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ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ

Η ΕΝΝΟΙΑ ΤΗΣ
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ΚΥΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ
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- Η ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ ΤΗΣ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΣΥΝΕΧΗΣ
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ΟΔΗΓΕΙ ΣΕ ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΕΓΚΑΡΣΙΑ 

ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ. 

ΘΕΤΙΚΕΣ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΕΙΣ  ΑΝΑΙΡΟΥΝΤΑΙ 
ΑΠΟ ΑΡΝΗΤΙΚΕΣ 

1tt 



1x
2x

1tt 



1tt 
Η ΕΠΑΛΛΗΛΙΑ ΤΩΝ ΑΡΜΟΝΙΚΩΝ ΚΥΜΑΤΩΝ 

ΔΕΝ ΟΔΗΓΕΙ 

ΣΕ ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΕΓΚΑΡΣΙΑ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ. 

ΟΙ ΘΕΤΙΚΕΣ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΕΙΣ  

ΔΕΝ ΑΝΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΡΝΗΤΙΚΕΣ.

Η ΔΙΑΤΑΡΑΧΗ

ΕΧΕΙ ΦΤΑΣΕΙ.



1x
2x

1tt 
ΤΑ ΑΡΜΟΝΙΚΑ ΚΥΜΑΤΑ
ΕΙΝΑΙ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΙ ΓΙΑ

1tt 

ANIXNEYΣΗ ΔΙΑΤΑΡΑΧΗΣ 

ΠΡΙΝ ΦΤΑΣΕΙ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗΣ!

Ο
Μ
Ω
Σ



1x
2x

1tt 
ΤΑ ΑΡΜΟΝΙΚΑ ΚΥΜΑΤΑ
ΕΙΝΑΙ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΙ ΓΙΑ

1tt 

ΚΑΘΕ ΑΡΜΟΝΙΚΟ ΚΥΜΑ ΕΧΕΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑ.ΘΑ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΟΥΜΕ ΤΑΛΑΝΤΩΣΕΙΣΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

ΠΡΙΝ ΦΤΑΣΕΙ Η ΔΙΑΤΑΡΑΧΗ;



H  ΕΝΕΡΓΕΙΑ
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΥΠΟΛΟΓΙΖΕΤΑΙ 

ΣΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 
ΤΗΣ ΕΠΑΛΛΗΛΙΑΣ ΤΩΝ ΣΥΝΙΣΤΩΣΩΝ 

ΑΡΜΟΝΙΚΩΝ ΚΥΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΟΧΙ 

ΩΣ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 
ΤΩΝ

ΣΤΑΣΙΜΩΝ ΚΥΜΑΤΩΝ.



EINAI ΕΠΙΤΡΕΠΤΟ
ΝΑ ΘΕΩΡΟΥΜΕ

ΟΤΙ ΟΙ ΣΥΝΙΣΤΩΣΕΣ - ΑΡΜΟΝΙΚΑ ΚΥΜΑΤΑ
ΕΙΝΑΙ ΠΑΡΟΝΤΑ ΣΤΟ

ΜΟΝΟ 
ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΝΟΙΑ

ΟΤΙ Η ΕΠΑΛΛΗΛΙΑ ΤΟΥΣ
ΔΙΝΕΙ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΗ ΤΙΜΗ ΤΗΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΗΣ

y(x,t)
ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΧΩΡΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ

ΚΑΘΕ ΣΤΙΓΜΗ. 

),( 21 xx



KAΘΕ ΑΛΛΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ
ΝΑ ΑΠΟΔΩΣΟΥΜΕ 

«ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ»
ΣΤΙΣ ΣΥΝΙΣΤΩΣΕΣ – ΣΤΑΣΙΜΑ ΚΥΜΑΤΑ

ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΤΥΧΗΜΕΝΗ.

ΕΑΝ ΑΝΑΦΕΡΟΥΜΕ
ΟΧΙ ΣΕ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ ΧΟΡΔΗΣ

ΑΛΛΑ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΟΡΔΗ
Η ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ

ΕΙΝΑΙ ΕΠΙΤΥΧΗΣ;



ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ 
ΛΟΙΠΟΝ
ΤΑ ΟΡΙΑ 

ΤΗΣ ΕΠΑΛΛΗΛΙΑΣ;



ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ

Η AΡΧΗ ΤΗΣ

ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΟΣ



 ))(( xp x

ΟΥΤΕ Η ΘΕΣΗ ΟΥΤΕ Η ΟΡΜΗ 
ΕΝΟΣ ΣΩΜΑΤΙΔΙΟΥ

ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΟΥΝ
ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑΜΕ ΟΣΟΔΗΠΟΤΕ ΜΕΓΑΛΗ ΑΚΡΙΒΕΙΑ

2
1))((  xk

MAΘHMATIKA

ΦΥΣΙΚΗ



2
1))((  t

 ))(( tE

Η ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΕΝΟΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΧΕΙ 
ΕΝΔΟΓΕΝΗ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑ.

Η ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑ ΔΕ ΕΞΑΡΤΑΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ 
ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ Δt 

ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΣΕ ΔΕΔΟΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

MAΘHMATIKA

ΦΥΣΙΚΗ



EΝΑ ΣΥΜΠΑΝ

ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ 

ΑΡΧΗ ΤΗΣ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ

ΘΑ ΗΤΑΝ ΕΝΑ ΝΕΚΡΟ ΣΥΜΠΑΝ!



Γιατί ο κόσμος
είναι 

έτσι που είναι;»





H ΦΥΣΗ ΔΟΜΕΙ ΜΕ ΚΑΝΟΝΑ ΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ.



ΚΡΥΣΤΑΛΛΙΚΟ ΠΛΕΓΜΑ

ΣΥΜΜΕΤΡΙΑ

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΤΗΤΑ

Η ΦΥΣΗ 
ΔΕΝ ΧΤΙΖΕΙ ΑΝΑΡΧΑ!





ΣΥΝΔΥΑΖΕΙ ΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ 
ΜΕ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ!
Η ΦΥΣΗ 

ΔΕΝ ΔΑΝΕΙΖΕΤΑΙ ΠΟΤΕ!











Περιέχει τις ΓΕΝΕΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
που καθορίζουν τη ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

όλων των κυταρικών μορφών ζωής.





ΑΠΟ ΤΟ ΜΙΚΡΟ ΣΤΟ ΜΕΓΑΛΟ
ΜΕ ΣΥΜΜΕΤΡΙΑ ΣΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ ΚΛΙΜΑΚΑΣ

ΜΕ ΑΥΤΟ-ΟΜΟΙΟΤΗΤΑ



ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΤΕΛΕΙΣ!
ΤΟ ΜΑΤΙ ΜΑΣ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΤΗΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ 

ΝΑ ΒΛΕΠΕΙ ΤΙΣ ΔΙΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΟΥ ΜΙΚΡΟΚΟΣΜΟΥ!
ΒΛΕΠΟΥΜΕ ΣΚΙΕΣ!

ΕΥΤΥΧΩΣ ή ΔΥΣΤΗΧΩΣ
ΠΟΥ ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΤΕΛΕΙΣ;



ΟΣΟ ΘΕΣ ΠΟΛΕΜΑ
ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΦΤΕΡΝΑ Η 

ΤΕΛΕΙΟΤΗΤΑ.



Ψαρεύοντας έρχεται η θάλασσα.
Οδυσσέας Ελύτης

ΑΥΤΟΣ Ο ΚΟΣΜΟΣ
Ο ΜΙΚΡΟΣ Ο ΜΕΓΑΣ


